

防疫的“守门人” 小巷的好“总理”

——记春秋社区党总支书记侯勤山

■记者 詹岩 通讯员 王德亮

带领社区工作人员摸排检查、宣传疫情防控知识、帮助社区居民办理出入卡、为居家观察居民送去暖心服务……1月25日以来,这些工作构成了相南街道春秋社区党总支书记侯勤山每天生活的“音符”。

疫情面前,逆向而行,为社区居民送去最需要的帮助。侯勤山与社区工作人员、志愿者一起,深入到社区疫情防控第一线,凝聚战“疫”强大合力,构筑联防联控、群防群治的严密防线,坚决打赢疫情防控总体战阻击战。

率先垂范 当好安全“守门人”

“疫情形势严峻,所有工作人员必须全部到岗,全力以赴

赴做好疫情防控工作。”从大年初一开始,侯勤山第一时间组建了社区“防疫指挥部”,成立党员应急先锋队,打响了社区安全保卫战。

一只口罩是他的全部装备,一碗方便面是他的新年主食。“疫情容不得半点马虎!”

春秋社区是一个人口较多的老旧小区,住宅楼118栋,3890户居民。我不在现场值守,放心不下。”连日来,作为“小巷总理”的侯勤山奔波在社区的大街小巷,从宣传、健康检查、服务管理等方面,筑起了社区居民生命安全和身体健康防护墙。

为第一时间掌握武汉、湖北及疫情高发地区返乡人员的动态,侯勤山创新工作机制,对辖区楼、栋、巷、院实施网格化分级摸排、防控,形成联防联控良好局面。同时率先垂范,带领网格员挨家挨户

上门登记信息、排查,确保特殊人群信息排查、登记、核实全覆盖无盲区。

“作为一名共产党员,要有攻坚克难的精神。越是危险时候,越要冲锋在前。”侯勤山是这样说的,也是这样做的。小区内的楼栋、超市、卡点,凡是居民可能会去的地方,他都自己到场,巡视督导、检查落实,确保安全。值守小区出口的工作最苦最累,但每天一早一晚,门岗的值守人员都能看到侯勤山的身影。2月14日那天突降中雪,夜晚的值守卡点寒气袭人,他就陪着值守的志愿者们坚守在岗位上,直到深夜才离开。

侯勤山心脏不好,曾做过两次手术,还患有糖尿病、高血压。每次看到他与黎明的曙光相伴而动、在夜幕的路灯下回来巡查,大家都关心地劝他休息一下。可他却说:“你

们不用操我的心,社区居民平安安我才能放心”

用心用情 为民提供温馨服务

疫情防控的关键时期,居家观察的特殊人群和困难群众的状况时刻牵动着社会各界的心。

“要隔离疫情不隔断真情。”面对有困难的社区居民和居家观察人员,侯勤山总会用心用情为他们排忧解难,提供温馨服务,免除他们的后顾之忧。

“家中食物和生活必需品够不够?如果有需要,可以微信告诉我们,我们帮你采购。”侯勤山不惧危险,每天和医务人员、网格员跟踪随访重点人群,上门给居家观察人员送去口罩、酒精、84消毒液等防护用品,及时提供生活上的帮

助。“只要居家观察者有采购生活用品的需要,我们就会及时联系帮助代购,并送到家门口。”

疫情期间,口罩也遮不住为民服务的情怀。春秋社区辖区内有一位孤寡老人,年龄大了,行动不方便。老人的生活怎么样?侯勤山时刻牵挂着老人,隔三差五就到老人的家中,看看老人情况,还给老人送去了防护用品和牛奶等食品……

将心比心,就能体会群众的诉求;以心换心,就能赢得居民的理解与支持。侯勤山用心用情为居民提供温馨服务,群众看在眼里、记在心里。在他的影响下,社区每天都有人主动前来报名参加志愿者队伍,有的还进行捐款捐物,大家万众一心、众志成城,筑牢了社区安全“防控网”。

居家隔离人员测体温,确保随时了解动态,严禁隔离人员与其他人员接触,督促相关人员做好自我防护。

为消除居民对疫情的恐慌情绪,帮助居民了解关于疫情防控的相关信息和知识,社区网格员带领志愿者进楼栋、单元,入户开展防疫宣传,并在社区主要路口、楼栋、重要场所张贴《致广大居民的一封信》《新型冠状病毒肺炎防控知识》等宣传资料,或通过LED、宣传展板、微信群等多种途径开展宣传,引导群众不信谣、不传谣、不造谣、不恐慌。禁止居民在辖区内开展各类群众集会、聚会活动,切断疫情传播途径,压缩病毒传播空间。

此外,各卡点值班人员实行疫情“日报”制度,确保疫情防控工作早发现、早上报、早诊疗、早隔离。组织各值守卡点成立党员先锋队和志愿者服务队,切实发挥党员干部模范带头作用,对一般群众和筛选出的重点人员分别开展群众宣传劝导、重点人员管控和服务等工作。同时,做好公共场所消杀工作,加强辖区卫生保洁,为居民创造卫生、整洁、健康、文明的居住环境。

鹰山社区 多措并举扎牢疫情防控网

■记者 俞晓萌 通讯员 张红焕

本报讯 近一个多月来,为扎实做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,西街道鹰山社区多措并举、迅速出击,把人民群众生命健康放在首位,将疫情防控作为头等大事,扎牢社区疫情防控网,确保防控措施落实落地。

疫情发生后,鹰山社区立即召开疫情防控调度会议,学习传达相关会议精神及工作部署,成立疫情防控工作领导小组,制定疫情防控应急预案。全体工作人员取消休假,迅速投入到工作岗位中,实行24小时值班制度。

组织社区工作人员、各网格员、辖区单位配合行动,摸排来自湖北和武汉等疫区、到达过湖北和武汉等疫区、与湖北和武汉返乡人员密切接触以及目前在湖北和武汉出差、旅游、探亲等且计划在日前返乡四类人员,同时对摸排出来的人员分别建立档案信息库。坚持群防群控、群防群治的原则,强化宣传引导,加强信息统计分析和汇总上报,严禁谎报、漏报、瞒报。持续对武汉返乡人员、四同、密切接触人员实施严格的居家隔离,由社区包保人联合社区卫生服务站医务人员上门对

古城路小学 开展规则教育主题活动

■记者 俞晓萌 通讯员 王心杰

本报讯 为了培养小学生规则意识和遵守规则的能力,近日,古城路小学各班利用网络平台开展规则教育主题活动。

活动中,学校各班级利用网络微课堂、网络班队会,通过播放视频、举办知识讲座等方式,围绕什么是规则、为什么要遵守规则、生活学习中要遵守哪些规则等内容,对学生进行遵纪守规教育。同时,告知同学们在疫情期间遵照少出门、戴口罩、勤洗手的原则,做到主动隔离、出入公共场所

与他人保持一米距离、接受体温监测、理发要提前预约等,并遵守学校安排,按时、按质、按量完成教师布置的学习任务。

学生们在承诺自己严守规则的同时,还主动当起规则宣传员,在微信群等平台发布手抄报、绘画、书法、编排美文等,教育带动身边的家人共同遵守。

据了解,作为学校疫情期间德育主题系列教育之一,规则教育活动旨在引导孩子在延迟开学期间,遵守相关管理要求及各种规章制度,规范自我,并将守规则内化成自身良好的行为习惯。

淮纺路小学 师生收看网络法制微课堂

■记者 俞晓萌 通讯员 关磊

本报讯 3月9日,淮纺路小学组织全校师生通过网络收看了相山区人民检察院录制的法制微课堂,让师生对法制知识有了进一步的了解。

法制课上,来自相山区人民检察院第三监察部(未成年人监察部)的李检察官,以“用心呵护,以爱导航”为主题与师生们进行交流。李检察官首先围绕新冠肺炎疫情防控期间学生的自我防护和网上学习的自我管理两个方面,进行了介绍。之后,她又告诉

同学们,在疫情防控期间,每一位公民都不得违法传播个人信息,不得编造、传播有关突发事件事态发展或者应急处置工作的虚假信息,同时要采取必要措施防止危害扩大,并及时报告。最后,她还以案说法,通过对几个案例的分析,向同学们普及了法律法规等知识。

学校负责人表示,此次普法课开阔了学生的法制视野,增强了学生的法制意识,让学生的身心健康在疫情防控期间得到了更好的关心和保护。

如何做好居家隔离人员 心理调适?

居家隔离使得以往的生活习惯、工作习惯、出行习惯等发生很大改变,由此带来了心理压力。应该尽快调整自己,适应新环境。

1. 制订一个计划。安排好每天要做的事情,特别是要保证规律的饮食和睡眠。

2. 钻研一件事情。看书、听音乐、写字、学习一项新技术,并且享受这个过程。

3. 找到一种支持。认真地跟家人一起做家务和聊天。聊天的主题丰富一些,不要只聊疫情。没有跟家人在一起的,可以通过电话、视频聊天等方式跟家人和朋友保持联系。自我调整很困难时,可以



一个小区一个方案 一类人群一种管理 民生社区做好复工后防控

■记者 韩惠 通讯员 苗艳丽

本报讯 随着复工复产的逐步推进,东街道民生社区及时调整疫情防控工作方式,一个小区一个方案、一类人群一种管理,动态管理、精准管理,真正做到生产生活和疫情防控两手抓。

辖区3个小区位置不同、情况不同,民生社区党总支联合物业公司、业主委员会共同研讨,在广泛征求居民意见的基础上,制定“一小区一方案”防控方式。

人员返程、企业复工,为

社区防疫工作增添了新的压力。为便于管理,社区依据全体住户实际分为“红”“黄”“橙”“蓝”“绿”五类人群,分别实行不同级别的防控方式。其中,对湖北来淮人员列为“红色”重点管理人群,一律上

报到集中隔离点集中隔离;新出院确诊病例、密切接触者在集中隔离点解除集中隔离的人员,从出院起居家隔离观察14天,每天进行检测、上报。

对湖北以外其他城市来淮且无健康证明、单位证明、体检证明等人员列为“黄色”需重

点关注人群,按要求对其居家

隔离观察14天,社区网格员、家庭医生每天进行检测、上报,社区“红管家”做好后勤服务保障。对其他城市来淮且有健康证明或单位证明、体检证明等人员列为“橙色”需关注人群,做好人员信息登记,为其办理相山区复工人员临时出入证,做好日常防疫健康宣传工作。

“我们还将辖区内出租户和在前期摸排中一直未登记的人员,以及从未离开我市的常住居民,分别列入“蓝色”常联系和“绿色”常态化管理人群”,社区负责同志介绍。

确保防控和生产两手抓两不误

桓谭社区:精准帮扶助力复工复产

■记者 邹晨光
通讯员 刘淑玲

本报讯 “非常感谢社区在疫情特殊时期,帮助我们解决了资金紧缺的难题,有了这十五万元钱再也不为进货发愁了……”,3月5日上午,正在相南街道桓谭社区办理小额信贷超市老板宋静高兴地说。

随着复工潮的来临,疫情防控也进入关键时期。为扎实推进新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,维护正常市场秩序,桓谭社区落实职能,靠前

服务,织紧密防控网,督促个体经营户疫情防控和生产经营两手抓、两不误,以贴心的服务助推个体经营户安全、有序复工复产。

宣传发动,防控宣传入脑入心。自2月19日以来,桓谭社区发动社区“两委”班子成员、网格员、志愿者40余人,以电话、微信、Q Q方式、实地走访等方式对分布在7个小区内的242个体经营户进行复工复产政策宣传,发放传单200余份,解答疫情防控咨询80余次,并通过建立微信群,不定期推送皖事通APP下载、如何

使用安康码、复工安全培训视频、安全防范知识,小额担保贷款等相关政策,累计推送信息100余条。从而更好地督促个体经营户严格落实疫情防控主体责任。

实地走访,严格人员管控。“孙老板你的蜜食工作室消杀做的很好,你在经营中如遇到什么困难请及时联系社区书记张保卫,他会在第一时间帮你解决的。”“你好杨老板,你的九稻酒坊现在店里有几个员工?都从哪里来的?你和员工每天早晚都要测量体温,全部记录下来。”桓谭社

区疫情防控劝导组的党员志愿者们昼夜不停对个体经营户开展“循环式”不间断检查,每到一处,都要详细检查复工复产经营户是否建立员工个人健康档案,配齐额温枪、口罩、消毒液、酒精等疫情防控物资,做好体温监测,上岗佩戴口罩,工作前严格洗手,加大生产生活场所消毒消杀频次,确保防护到位,做到疫情防控和复工复产“两不误”。

精准帮扶,个体经营户复工复产无后顾之忧。加大精准服务力度,指导应对疫情防控影响,督促指导复工复产的81